

# 昨日,曾被按下“暂停键”的沈阳纳帕阳光小区重启 最后一个封闭小区解封 居民拥抱欢呼



昨日上午10时,经过21天的隔离,居民们终于等来铁西区纳帕阳光小区的解禁时刻。

本版图片均由辽沈晚报记者 王迪 摄

1月27日上午,沈阳最后一个解封的封闭小区——铁西区纳帕阳光小区居民成了沈阳的主角。

“5,4,3,2,1!”上午10时,纳帕阳光小区东门,无论门里门外,所有人都情绪激昂。倒计时结束,伴随着《歌唱祖国》的音乐,小区大门准时打开,等候多时的居民鱼贯而出。

走出小区大门的那一刻,他们只想做普通市民,年轻人出门上班、老人们上街遛弯儿、孩子们在雪地里追逐嬉戏……哪怕再稀松平常、无关痛痒的事儿,也是之前21天里时时的盼念与渴望。曾经的“大白”们也脱下了防护服,和居民们站在一起为这场胜利鼓掌欢呼。

纳帕阳光小区和不远处铁西区油化化工小区的解封,意味着本轮疫情中,沈阳封闭小区正式清零,曾被按下“暂停键”的区域均已完成重启。

昨天上午,辽沈晚报派多名记者到纳帕阳光小区进行现场采访、网络直播,并从解封现场带回了他们温馨的故事。

## 想姥爷姥姥时 就到他们楼下抬头看看

27日上午9:50,距离纳帕阳光小区解封还有10分钟,10岁的杜伊涵已经和奶奶在此等候。“我的姥姥姥爷封闭在里面了,我很想念他们。”杜伊涵说。

杜伊涵的姥姥71岁、姥爷72岁。两位老人一开始得知封闭的消息后,有些慌乱,但在后来发现做饭做菜都不用发愁,也慢慢地适应了。家里没有药了,没有洗发水了,女儿女婿或者亲家会买好交给志愿者,志愿者再帮忙送到家里。

封闭这21天,杜伊涵总给姥姥姥爷打电话,给他们加油,和他们一起倒数见面的日子。每天上午上完网课,杜伊涵也会拉着妈妈走到姥姥姥爷楼下,望向他们所在的四楼,和姥姥姥爷通过窗玻璃“见面”。

## 刚出小区 看见同事们捧着花在等我

上午10:05,张卉一家五口走出纳帕阳光小区。远处一个人高举着一捧花吸引了她的注意力,仔细一看,这个人正是她的同事。当她走近,4位同事一起给了她一个大大的拥抱。

“太惊喜了,还有花”,张卉很兴奋也很感动。今天张卉的老板原本也要来,但因为要去参加一个公益活动而无法分身。张卉说在她封闭这21天里,工资照发,老板还在解封前一天嘱咐她:“解封之后,你可以先处理家里的事情,休息几天再来上班。”张卉一家和父母都住在纳帕阳光小区,封闭这21天里他们不能出门,哪怕都

住在同一个小区也只能通过视频联系。

## 下楼先和邻居拥抱 然后再去看外孙女

上午10:14,姜秀海在园区里转了两圈,看到多日不见的邻居,赶紧来一个大大的拥抱。“我们平时邻里关系非常好,封闭这么多天,见面之后很激动,必须拥抱一下庆祝胜利。”姜秀海说话间不时地看看时间,计算着外孙女什么时候上完网课,他好马上去看她。

刚封闭的前几天,孩子们担心我们,我们也感觉自己帮不上忙去照顾外孙女了。结果这几天发现除了不能下楼,其他都不成问题,外孙女也被女儿、女婿照顾得很好。

姜秀海每天透过窗户,可以看到院子里忙碌的大白。“真的很感谢他们,我都不知道他们长什么样,但是他们做的一切我都看在眼里。为了不麻烦他们,我们在家尽量光盘行动,少让他们送一点东西。”

## 终于可以下楼堆雪人了

小区解封之后,每一寸空间都生机勃勃,最先热闹起来的是小区中心的儿童滑梯,孩子们跑着笑着,仿佛从来没这么开心过。

楚易杨和闫钰婷都是雏鹰实验小学2年7班的学生,她们也都住在纳帕阳光小区。疫情之前,两个小姑娘经常约着一起下楼玩。经历了封闭的21天,两个小姑娘见了面,“你之前在家干什么了?”“我在家打羽毛球。”“我今天晚上就和爸爸妈妈出去好好吃一顿。”……两个小姑娘见面后有聊不完的话题,她们又可以手拉手一起堆雪人了。

## “脱下防护服之后,没有人认出我,但没关系”

昨天,曾经在纳帕阳光小区里服务的志愿者们都脱下了防护服,不再是“大白”,在人群中毫不起眼。没有人能认出来他们,但耳边却总能听见居民们的声音:“大白都哪儿去了?我想当面谢谢他们。”

柳涛就是曾经的“大白”之一,作为一个不属于任何组织和单位的个人志愿者,他从1月7日起在这个小区上岗,除了中间有两三天请假,其余每天都来做志愿服务。

柳涛家住浑南,经营着一家美术教育机构,由于疫情线下教育机构都停课了,柳涛觉得自己可以出一份力,便主动报名,每天往返于浑南和铁西之间,承担了帮助纳帕阳光小区居民分拣物资、搬运物资的工作。

“现在脱了防护服,没有人认出我,但没关系。我曾看到很多志愿者晚上就在单元内的楼道里过夜,看起来柔弱的女志愿者能搬好几箱水上楼往居民家送,他们让

我很感动,也给了我很多力量。”柳涛说。

昨天上午10时以后,纳帕阳光小区全面恢复了正常。只是园区里某些角落,因为曾留下过大白们的无数脚印,而变得不再普通。

几乎同时,在园区里的另一个角落,有一位戴紫色眼镜的“大白”被一位小女孩认出来了。“在家里画大白,总觉得他们是战士,他们身披铠甲,无所不能,现在才知道,原来她就是一个普通通通的阿姨。谢谢阿姨,谢谢叔叔,你们辛苦了!”面对小朋友的话,被认出的大白李哲感觉很温暖:“没想到捂得那么严实还是会被一下子认出来,这种心情难以表达,很幸福,很值得。”

## 为15位居家隔离居民 继续做好服务

“解封”不“解防”,铁西区笃工街道北三中路社区书记张宝兰告诉本报记者,下一步,纳帕阳光小区将继续按照政府的政策和要求进行日常防疫管理。

目前,小区内还有15位居民仍处于居家隔离状态,“我们还将对他们做好服务”,张宝兰补充,“非常感谢21天里日日夜夜守护着32个单元的‘大白’和投身防疫一线的所有志愿者和工作人员,正是有了他们的辛苦付出,防疫工作才能顺利开展。”

## 另一个同时解封的小区 门口设一面志愿者照片墙

铁西区卫工北街22号油化化工小区,是和纳帕阳光小区同时解封的小区。两个小区解封后,意味着沈阳再无封闭小区。伴随着军乐队现场奏响的乐曲,居民们走出小区大门,拥抱、鞠躬、握手、谈笑、感谢……社区还在门口设立了一块工作照片墙和一块签名墙,居民们签名并与照片墙合影。

照片墙上,都是在这里服务过的志愿者照片,他们想通过这样的方式记住每一个人的样子。

## 小区超市 第一时间扯下封条

沈阳最后的封闭小区,重新开始“呼吸”,园区内响起久违的热闹,小区居民楼里上上下下的电梯如同再次被打通的动脉。小区与这座城市的联系也在全面恢复,底商的老板们陆续出现,扯下封条开始营业。

“我早晨10点准时过来的,把之前寄放在其他地方的货取回来,重新理货、上架”,纳帕阳光小区超市老板苗先生说。在小区所有的底商中,他的超市是最早扯下封条的。

辽沈晚报记者 张阿春



昨日上午9时半,志愿者们早早等候在这里。



楚易杨、闫钰婷是雏鹰实验小学的学生,孩子们讲述着她们的隔离故事。



张卉(中)的同事们带着鲜花来迎接她。



老邻居们重新见面,忍不住互相拥抱。



沈阳市铁西区笃工街道北三中路社区党委书记张宝兰讲述了这21天的难忘经历。



终于可以下楼的居民们,跟园区里的“大白”雪人开心地合影留念。